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Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Vážení spoluobčané!
Po  ukončením druhé poloviny zimy, 

která tentokrát byla opět docela mírná, 
a i v jarním období jsme až na nedostatek 
vláhy nezaznamenali z pohledu obce žád-
né zásadní problémy, jsme se dostali k ob-
dobí poloviny kalendářního roku, kdy se 
vám prostřednictvím prvního čísla letoš-
ního zpravodaje snažíme přiblížit a popsat 
vše co proběhlo v  první části roku, a  co 
očekávat v jeho druhé polovině.

Takže po pořádku. Je to už celkem 
opakované téma, že období přelomu roku 
a zimy slouží jednak k přípravě podkladů 
pro plánované akce ať už formou projek-
tové dokumentace, anebo i  přípravou 
podkladů pro případné dotační žádosti.

V  minulém zpravodaji jsem informo-
val, že se nám podařilo rozšířit kapacitu 
školky o  jednu třídu, což by nám mělo 
vzhledem k  předpokládaném demogra-
fi ckém vývoji podle zpracované studie 
pokrýt potřeby našeho školského obvodu 
celkem dostatečně na delší dobu dopře-
du. Jiná situace ale zřejmě nastane podle 
předpokládaného vývoje u základní školy. 
Tam máme kapacitu už téměř vyčerpa-
nou, a tak hledáme nějaké řešení. Mělo by 
spočívat v  tom, že pro potřebu školy bu-
dou upraveny prostory nefunkční kotelny 
na návsi, která by kapacitu mohla navýšit 
zhruba o devadesát míst a stojí v blízkosti 
budovy školy jako takové. Projekční práce 
včetně následné žádosti o  stavební po-
volení už naplno běží tak, abychom byli 
připraveni na případnou dotační výzvu. 
Protože smluvně zabezpečujeme školský 
obvod i  pro okolní obce předpokládám, 

že bude nutná i  jejich spolupráce, pokud 
se bude záměr realizovat. Jak víte, budova 
naší základní školy je už poměrně letitá, 
a i když se podařilo opravit její vnější po-
dobu, bezesporu budeme muset investo-
vat di jejich vnitřních prostor, v první části 
zřejmě do elektroinstalací, kde už pravi-
delné revize avizují kritický stav. Obecně 
je představa taková, že podle fi nančních 
zdrojů by rekonstrukční práce probíhaly 
postupně o  velkých prázdninách stejně 
tak, jak tomu bylo při venkovních opra-
vách.

S celkově zvýšeným počtem žáků v na-
šich předškolních a  školních zařízeních 
jsme už dostali také na hraniční kapacitu 
kuchyně ZŠ, která vaří jak pro školku, tak 
pro školu, a zčásti i pro veřejnost. A tak dal-
ším projektem souvisejícím se školstvím je 
projekt na rekonstrukci původní kuchyně 
na školce, kde by se po úpravách dalo po-
dle vyjádření odborníku denně vařit až 
čtyři sta jídel. S  tímto projektem jsme už 
dál i s dokumentací a do poloviny roku se 
bude žádat o povolení na stavební úpravy. 
Už ale byla podána žádost o dotaci na vy-
bavení potřebným zařízením pro samotný 
provoz, která je teď posuzována.

T toho jsem výše uvedl je jistě patrné, 
že v této oblasti nás čeká hodně úkolů, ale 
také to, že se řešením zastupitelstvo obce 
v předstihu věnuje.

V současné době se připravují také dva 
dokumenty, které se týkají katastrálního 
území Bohdalice. Pokud jste čtenáři okres-
ního tisku, tak jste jistě zaznamenali i článek 
o plánované výstavbě rodinných domů na 
parcelách na Gůrce kde by mělo vznik-
nout okolo sedmdesáti rodinných domů. 
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Původní projekt počítal jen s  třiceti osmi 
a samozřejmě i s menším dopravním zatí-
žením. Po změně stavebního záměru jsme 
uvažovali, jak tuto situaci řešit a prověřuje-
me možnost dopravně napojit tuto lokalitu 
i ze silnice na Bučovice přes potok, a to je 
jeden z důvodů, proč se připravuje změna 
územního plánu č.3, protože ten dosavadní 
to stavebně neumožňuje. Podle stavu roz-
pracovanosti se dá předpokládat, že schva-
lovací proces by měl proběhnout v  první 
polovině roku, a změna územního plánu by 
mohla nabýt platnosti někdy okolo konce 
prázdnin. Další úprava územního plánu pak 
spočívá ve vymezení prostoru na bývalé 
skládce v Manerově, kde by mohlo probíhat 
kontejnerové kompostování bioodpadu. 
Druhým projektem je zpracování tak zvané 
zastavovací studie území mezi obslužnou 
komunikací za zahradami až po biokori-
dor pod vodárnou v Manerově. Aktuálním 
územním plánem je to sice prostor, který 
je určen k výstavbě rodinných domků, ale 
protože je celkem rozlehlý, je nutné ho řešit 
i po stránce inženýrských sítí, komunikací, 
dostatečného veřejného prostoru a dalších 
náležitostí podle toho, jak to v těchto přípa-
dech vyžaduje platná legislativa. A tato zá-
ležitost je již pokročilé fázi, kdy zpracována 
celková studie prostoru se všemi potřebný-
mi atributy, a následně bude tento podklad 
předložen na odbor územního plánování 
ve Vyškově k projednání. Pokud bude vše 
probíhat podle předpokladů mělo by i toto 
být hotovo v obdobném čase jako změna 
územního plánu, tedy do konce prázdnin.

A když už jsme v prostoru našeho ka-
tastru, chci se zmínit i o situace okolo obec-
ních lesů. Jak víte, po letitých soudních 

sporech s Vojenskými lesy byla situace ko-
nečně defi nitivně vyřešena a  ve vlastnic-
kých vztazích je jasno. To, že v předchozím 
období při probíhajícím soudním sporu 
nebylo o les pečováno tak, jak by se dělo, 
pokud by les měl jednoho vlastníka, a to 
se podepsalo i na jeho stavu. Při vlastnictví 
větší výměry lesa už musí vzniknout Les-
ní hospodářský plán (LHP), podle které se 
činnosti v lese řídí. Ten k dispozici máme. 
Současně musí obec mít zřízenu funkci 
odborného lesního hospodáře (OLH), kte-
rý se podle něj řídi a vede a realizuje po-
třebné činnosti v lese. Tuto odbornost pro 
nás vykonává ing. Dobeš, kterého bude 
většina z vás znát z doby jeho působení na 
hájence v Pavlovicích. Podle mého názoru 
je už nyní vidět, že obecní lesy dostávají 
postupně jinou podobu, než tomu bylo 
v uplynulém období. Po provedené těžbě 
probíhá podle fi nančních možností obce 
postupné zalesňování holin již s poněkud 
jinou skladbou dřevin tak, aby byl les pes-
třejší a  odolnější. Pro občany je zde také 
možnost získání palivového dřeva formou 
samovýroby. I toto probíhá ve spolupráci 
s lesním hospodářem, na kterého je mož-
né se obracet s dotazy na možnou samo-
výrobu. Kontakt na něj je k  dispozici na 
obci.

V  úvodní části mého příspěvku do 
zpravodaje jsem se zmiňoval spíše o tom, 
co se připravuje projekčně, geodeticky, 
tedy ta spíše papírová příprava, která není 
až tak moc vidět. Zároveň ale probíhají 
i stavební práce, byť ne v tak velkém rozsa-
hu jako tomu bylo v minulosti. Tou největší 
je stavba splaškové kanalizace v Manero-
vě, o které byla řeč už v několika minulých 
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zpravodajích. Současný stav je takový, že 
je realizována většina hlavní stokové sítě 
a přípojek ve vnitřní části Manerova. Probí-
hají povrchové úpravy terénu a připravuje 
se oprava povrchů komunikací dotčených 
výkopovými pracemi. Pokládka nové-
ho povrchu silnic by měla proběhnout 
v  celé jejich šíři, včetně odstranění drob-
ných nedostatků na stávajících dešťových 
vpustích nebo obrubníků. Tyto práce bu-
dou ukončeny podle harmonogramu do 
31.7.2025, tedy před konáním hodů. Sta-
vebně se bude pokračovat na stokové síti 
za zahradami u komunikace, která ústí na 
hlavní silnici až k čerpací stanici, odkud se 
budou splašky přečerpávat do Bohdalic 
s  napojením na už stávající stokovou síť. 
Byť budou všechny tyto práce realizovány 
pravděpodobně ještě v  tomto kalendář-
ním roce, připojení domácností ke kana-
lizaci bude moci probíhat až v roce 2026. 
Tady jsme totiž plně závislý na dokončení 
intenzifi kace ČOV Kozlany, které již sice 
probíhá, ale do zkušebního provozu půjde 
zřejmě až na jaře příštího roku.

Další stavbou v  Manerově sice již ne 
tak velkou, ale podle mého názoru cel-
kem důležitou, je prodloužení chodníku 
od Hrežového až po odbočení do středu 
směrem ke kapličce, kde bude místo pro 
přecházení nově osvětlené. Chodník jako 
takový bude osvětlen v  celé své délce 
a  veřejné osvětlení bude pokračovat až 
na začátek Manerova. Stavební práce už 
začaly a také zde je předpoklad dokončení 
do 31.7.2025.

Už dříve proběhla zpravodaji informa-
ce, že jsme žádali o dotaci na pořízení fo-
tovoltaické elektrárny na naši čističku vod 

v  Pavlovicích. Tu se nám podařilo získat, 
proběhlo výběrové řízení na dodavatele, 
technická prohlídka střechy na budově čis-
tičky a do začátku prázdnin snad proběhne 
i realizace po vyřešení záležitostí se správ-
cem distribuční sítě EG.D. Instalace elektrár-
ny by měla významným způsobem ušetřit 
náklady spojené se spotřebou elektřiny na 
čističce, protože jede nepřetržitě a za elek-
třinu platíme docela hodně. Žádali jsme 
i o dotaci na dokončení povrchových úprav 
dvora za školou-komunitním centrem, a to 
dokonce na dvou místech, ale ani jednou 
jsme úspěšní nebyli. A tak případná realiza-
ce se bude odvíjet podle aktuálního stavu 
fi nančních prostředků obce.

Další možnou akcí v  Pavlovicích, která 
však není v  gesci obce, je položení optic-
kého kabelu uvnitř obce. Z  průběžného 
jednání s fi rmou CETIN, která je investorem, 
odhaduji, že v  poměrně brzkém období 
investor měl mít k dispozici všechny nutné 
podklady pro realizaci stavby. Z  dostup-
ných informací je stavba ve stádiu těsně 
před vydáním stavebního povolení. O tom, 
jestli dojde k  zahájení stavby ještě letos 
nebo až příští rok prozatím informaci ne-
mám.

A tady bych už mohl svůj příspěvek do 
zpravodaje asi už i ukončit jednak proto ať 
si nechám něco na příště, a taky proto ať 
nezabírám příliš místa dalším přispěvate-
lům.

A  tak tedy dětem hezké prázdniny 
a dospělým pak příjemnou dovolenou pro 
načerpání nových sil do druhé poloviny 
roku.

Vlastimil Rožnovský
starosta obce
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ZŠ a MŠ Bohdalice

Školní rok 2024/2025 se pomalu chýlí 
ke svému konci, do MŠ Bohdalice přinesl 
mnoho změn, novinek a  nových příleži-
tostí k  obohacení vzdělávacího procesu. 
Na konci školního roku se v  naší školce 
rozhostila atmosféra plná vzpomínek 
a očekávání prázdnin. Děti se loučí s uči-
telkami a kamarády, s nimiž prožily mno-
ho nezapomenutelných okamžiků. Vzpo-
mínáme na různé aktivity, které jsme 
společně podnikali během druhého po-
loletí. Rádi bychom vám některé z těchto 
okamžiků představili. 

V  druhém pololetí jsme již tradičně 
poznávali tříkrálovou tradici a při té příle-
žitosti navštívili místní kostel, kde si děti 
prohlédly Betlém. Naše velké poděkování 
již tradičně patří panu Františkovi Hlad-
kému za krásný doprovodný hudební 
program pro děti. 

Zimní období je skvělý čas pro zábav-
né a  kreativní aktivity nejen venku, ale 
i ve školce, které dětem nabízejí možnost 
vzdělávat se a zároveň se i bavit. Během 
tohoto období jsme vyzkoušeli spoustu 
pokusů a nových zajímavých výtvarných 
technik, vypravili jsme se na návštěvu 
k Eskymákům, do oblasti věčného sněhu 
a ledu. Přestože jsme se nedočkali sněho-
vé nadílky, užili jsme si zimní radovánky 
ve školce na akci  „Sněhuláčkový den“. 

MŠ Bohdalice
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Po sněhových radovánkách jsme 
se jako mávnutím kouzelného proutku 
ocitli v  zemi pohádek. Dívky se promě-
nily v krásné princezny a chlapci v prince 
a galantní rytíře a na svátek všech zami-
lovaných, Valentýna, jsme uspořádali 
ples pod názvem „Smím prosit?“, kde se 
děti učily základům společenského tan-
ce a  vystupování a  čekala na ně bohatá 
tombola. 

A protože nás hrátky v kostýmech vel-
mi baví, toto období jsme završili karne-
valem. Školka se proměnila v pohádkové 
místo plné jednorožců a barev duhy. V naší 
školce se nevyhýbáme ani pohybu a  cvi-
čení! Děti se každý den protahují, zacvičí 
si jógu a zdravotní rozcvičky, hravě překo-
návají překážkové dráhy a hrají nejrůznější 
pohybové hry. Naši předškoláci také ab-
solvovali plavecký výcvik ve Vyškově.
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Zimu vystřídalo jaro a  s  probouzející 
se přírodou se i u dětí projevovala zvěda-
vost objevovat svět kolem nás.  Zkoumali 
jsme rostliny i  hmyz v  přírodě a  vzdělá-
vací program obohatili o další řadu akcí, 
které přinesly dětem spoustu nezapome-
nutelných zážitků. Jedním z vrcholů bylo 
setkání se včelařem, který dětem pouta-

vě vyprávěl o životě včel a jejich významu 
pro přírodu. Děti také již tradičně vyná-
šely Moranu, čímž symbolicky ukončily 
zimu a  přivítaly jaro. Velikonoční svátky 
byly spojené s  hledáním Velikonočního 
zajíčka, kde děti plnily různé úkoly a  na 
konci cesty se setkaly s opravdovým za-
jíčkem, který jim dal sladkou odměnu.
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 Nechyběl ani čarodějnický rej, při 
němž se děti oblékly do masek čaroděj-
nic a kouzelníků a na školní zahrádce sou-
těžily v různých úkolech.

Měsíc květen patřil našim rodinám 
a domovům. Pro rodiny byla uspořádána 
kavárna, kde děti z jednotlivých tříd před-
vedly krátká vystoupení a pro své blízké 
si nachystaly občerstvení, což potěšilo 
všechny přítomné. Rodiny měly mož-

nost do školky více nahlédnout a za vůně 
čerstvé kávy a napečených dobrot chvíli 
posedět a popovídat si. Děti si vyprávěly 
o  významu rodiny a  jejích členech, po-
znávaly také své okolí a  místo kde žijí, 
svoji vlast. 
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Protože rádi podnikáme výlety do okolí, 
navštívili jsme místní základní školu, která 
nás přizvala na „Řemeslný den“, kdy děti 
mohly nahlédnout do práce tradičních 
řemeslníků, jako je např. sedlář, košíkář 
a  tkadlena. Děti získaly možnost si někte-
rá z řemesel vyzkoušet a odnesly si domů 
vlastnoručně zpracované výrobky. S batůž-
ky na zádech jsme se vypravili i o kousek dál 
a vyšlápli si do Kozlan, kde pro nás místní 
sbor dobrovolných hasičů nachystal neza-
pomenutelné dopoledne, na které byly při-
zvány i ostatní složky IZS, které předvedly 
dětem, jak probíhá zásah při požáru domu. 
Děti měly možnost stát se na chvíli hasi-
čem, policistou i záchranářem, což bylo spl-
něním nejednoho dětského snu. Na konec 
akce nás se vší parádou do školky odvezla 
hasičská auta. Děkujeme SDH Kozlany za 
krásný a bohatý program pro děti. Na závěr 
jarních aktivit byla do školky přizvána mini-
zoo, která dětem umožnila blíže se sezná-
mit se zvířaty a péčí o ně. Tyto akce nejen 
obohatily program školky, ale také podpo-
řily zvídavost dětí a zájem o okolní svět.
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Dokonce ani v  červnu jsme neleni-
li a  zažívali jsme spoustu hezkých chvil. 
Mezi hlavní události patřil pohádkový les 
v zámeckém parku, který pořádala základ-
ní škola. Děti se nadšeně procházely po-
hádkovými stanovišti a plnily různé úkoly. 
Další zábavné dopoledne s  úkoly v  mas-
kách pirátů a víl, nazvané „Hrátky v Zemi 
Nezemi“, bylo krásnou oslavou Dne dětí. 
Tímto pohádkovým světem procházela 
naše školka celý měsíc, poznávali jsme ta-
jemství víl, způsoby pirátů a hravost Petra 
Pana.  Školka byla od stropů až k cestičce 
před školkou oděná v  hávu Země Neze-
mě. Nad  hlavami nám poletovaly víly, 
ve dveřích jsme procházeli vlnami moře 
a do tříd jsme museli projít přes piráty. Ve 

třídách na nás čekala zakotvená loď, kde 
nechybělo kormidlo ani dalekohled. Děti 
během těchto týdnů mohly získávat zlaté 
dublony za splnění pirátských úkolů, které 
si pak i s diplomem odnesly domů.
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Závěr školního roku patřil převážně 
předškolákům, kteří vytvořili tablo v  ná-
mořnickém duchu, jež bylo vystaveno 
v  místním obchodě a  těšilo se velkému 
zájmu kolemjdoucích. Následně pro-
běhlo „Pasování předškoláků“, které bylo 
spojeno s vystoupením dětí a se zahradní 
párty pro rodiny. Akce byla plná zábavy, 
nechyběla cukrová vata, malování na 
obličej a  úžasný animační program paní 
Jitky Netolické se soutěžemi a  balónky. 
Všechny tyto události vytvořily nezapo-
menutelné vzpomínky na poslední měsíc 
školního roku. Naši předškoláci již dříve 
také s  přehledem zvládli zápis do 1. tří-
dy, na který se pilně celý rok připravovali, 

na konci měsíce června je čeká spaní ve 
školce s  programem plným dobrodruž-
ství. Našim budoucím školákům přejeme 
ať se jim ve škole líbí a  doufáme, že na 
léta strávená ve školce budou vzpomínat 
vždy s  radostí. Bylo dojemné sledovat, 
jak se z našich nejmenších staly zvídavé 
a sebevědomé osobnosti, připravené na 
nové výzvy, které přinese budoucí školní 
rok. Teď už se všichni těší na prázdniny, 
plné nových dobrodružství a odpočinku, 
než se opět sejdeme v září. Těšíme se na 
nové kamarády a na to, co nám další škol-
ní rok 2025/2026 přichystá.

Hezké léto, plné příjemných chvil přeje 
kolektiv MŠ Bohdalice.
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ZŠ Bohdalice

Úspěchy a zážitky naší školy ve školním 

roce 2024/2025

Vážení a milí občané,
školní rok nám opět utekl jako voda. 

Nastal čas ohlédnout se zpět, jak se nám 
dařilo, jakých úspěchů jsme dosáhli a jaký-
mi zážitky byl tento rok naplněn.

Úspěchy ve vzdělávání a soutěžích

Máme důvod k velké radosti! Naše ško-
la má ve svých řadách mnoho žáků, kteří 
vynikají jak ve vědomostech, tak v doved-
nostech.
• Olympiáda v  českém jazyce: Adélka 

Jevická (9. roč.) vyhrála okresní kolo 
a v konkurenci 28 nejlepších žáků v kraji 
obsadila 7. místo.

• Jihomoravský projekt Jižní Morava čte: 
Veronika Pellerová (7. roč.) vybojovala 
1. místo ve své kategorii, Adélka Jevická 
(9. roč.) obsadila 3. místo.

• Náboj Junior: Naši školu v  meziná-
rodní soutěži reprezentovali Martin 
Dias, Adéla Jevická, Tereza Pospíšilo-
vá a Šimon Šmehlík. Poměřili své síly 
se žáky nejen z ČR, ale také z Rakous-
ka, Belgie, Španělska, Chorvatska, Ni-
zozemska, Polska a Slovenska a daři-
lo se.

• Technická olympiáda: Naši žáci 2. stup-
ně v konkurenci 9 škol vybojovali v říjnu 
skvělé 2. místo.

• Bludiště: Účast našich osmáků v televiz-
ní soutěži jim přinesla mnoho zážitků. 
Zdolali překážky na lanech, lasery, bo-
jovali ve vědomostní soutěži a zkoušeli 
podle indicií uhodnout tajenku. Sou-
peři je sice porazili, ale bylo to doslova 
„o fous“. 

• Nová školní hymna: Letos se můžeme 
pochlubit první školní hymnou, jejímiž 
autorkami jsou Adélka Jevická a  Ště-
pánka Kuchtová.
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Úspěch na celostátní úrovni – Zlatý 

Ámos

Jedním z největších úspěchů naší ško-
ly v celé její historii bylo fi nále celostátní 
ankety Zlatý Ámos - o  neoblíbenějšího 
učitele České republiky, kam postoupila 
paní učitelka Peťka Hrubá se svými osmá-
ky.

Peťka v anketě oslnila nejen odbornou 
porotu, ale i  širokou veřejnost. Úžasných 

29 % hlasů jí vyneslo 2. místo v hlasování 
o Ámose sympaťáka.

Velké poděkování patří obci Bohdali-
ce-Pavlovice a  panu starostovi Vlastimilu 
Rožnovskému za obrovskou podporu na 
naší cestě do fi nále ankety. Náš fandící tým, 
v čele s panem starostou, si před začátkem 
fi nále užil prohlídku pamětihodností naše-
ho krásného hlavního města. Velké díky pa-
tří všem zastupitelům za úhradu naší cesty 
do Prahy a  vám všem, vážení občané, za 
vaši podporu v hlasování.

Tento úspěch je nejen oceněním peda-
gogické práce paní učitelky, ale také připo-
mínkou toho, jak důležité je vytvářet silné, 
pozitivní vztahy, které pomáhají formovat 
budoucnost našich dětí. Gratulujeme paní 
učitelce k tomuto neuvěřitelnému úspěchu 
a děkujeme jí za vše, co dělá pro naši školu 
a naše žáky. Peťka obdržela i ocenění hejt-
mana Jihomoravského kraje a samozřejmě 
také od našeho pana starosty a nás všech.
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Úspěchy při přijímacích zkouškách

I  naši deváťáci mají důvod k  radosti. 
V 1. kole přijímacích zkoušek bylo 19 z 20 
žáků přijato, z toho 14 na maturitní obory 
(včetně osmiletého gymnázia) a 5 na učeb-
ní obory. Všichni se tak dostali na vysněné 
školy, což považujeme za skvělý výsledek 
a důkaz vynikající práce učitelů i žáků.

Čeká nás loučení s  našimi deváťáky. 
Budou nám chybět nezapomenutelné 
zážitky s  nimi, jejich odvaha prosadit si 
vlastní názor, jejich taneční kreace na 
školních akcích, ale také talent některých 
z  nich, který nás ohromoval. Uměli být 
skvělými velkými kamarády našim prv-
ňáčkům, připravili pro ně řadu krásných 
akcí, a  zároveň se snažili dosáhnout co 
nejlepších školních výsledků. Ze srdce jim 
přeji štěstí nejen ve studiu, ale i v osob-
ním životě.

Úspěchy v  mimoškolních a  charitativ-

ních aktivitách

Naše škola se v uplynulém roce zapojila 
do řady projektů, které přesahovaly rámec 
vyučování:
• Řemeslný den s MAP Vyškovsko: žáci 1.–

6. ročníku se seznámili s  prací sedláře, 
řezbáře, přadleny, košíkáře a bylinkáře. 
Úžasnou atmosféru dotvořil umělecký 
řezbář Tomiš Zedník.

• Psaní od srdce: žáci 8. a  9. ročníku 
psali dopisy seniorům v  Domově 
Hvězda. Dopisy přinesly radost na-
šim seniorům a určitě i úsměv v jejích 
tvářích.

• Návštěvy Domova Hvězda:
- Žáci 2. roč. potěšili seniory vánoč-

ním programem, přinesli přáníčka, 
dárky a strávili s babičkami a dědeč-
ky pěkné chvíle.
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- Žáci 9. ročníku zase seniorům za-
tančili polonézu, zahráli si s nimi hry 
a společně strávili příjemné odpole-
dne.

• Adélka z Bučovic: v dobročinném pro-
jektu 8. ročníku žáci vybrali 20 000 ko-
run na pomoc malé Adélce, která se 
potýká s těžkou nemocí, a tyto peníze 
jí dopomohou k jejímu největšímu snu 
„zase chodit“.

• Zapojení do sbírky a  akce Bohdalská 
kláda na podporu bývalému žákovi naší 
školy, který statečně čelí závažné nemo-
ci ALS (amyotrofi cké laterální skleróze). 

Děkujeme Klubu důchodců Bohdalice 
v  čele s  předsedou Jardou Dohnalem, 
obci, dobrovolným hasičům, Srdcařům 
z Bohdalic a všem dobrovolníkům, kteří 
přiložili ruku k dílu. Pomáháte, spojujete 
a přinášíte radost.

Máme velkou radost, jak naši žáci doká-
žou myslet na druhé, pomáhat a rozdávat 
radost. Účastí v charitativních akcích doka-
zují, jak mají velké srdce a jak moc jim záleží 
na lidech kolem sebe. Takovou výchovou, 
která staví na hodnotách solidarity, respek-
tu a laskavosti děti vedeme k tomu, aby vní-
maly potřeby druhých a uměly přiložit ruku 
k dílu, když někdo potřebuje pomoc. Máme 
velkou radost, jak v nich tento přístup zako-
řeňuje, a jsme na ně právem pyšní.

Prezentační akce školy – měníme školu 

v živé a inspirativní místo!

Během celého roku jsme mysleli nejen 
na vzdělávání, ale i na zdraví, rozvoj a vý-
chovu našich žáků.
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• Uspořádali jsme řadu sportovních akcí, 
lyžařský a  plavecký výcvik, vzdělávání 
na dopravním hřišti, děti si zahrály fut-
sal, ping-pong, petang a mnoho další-
ho.

• Širokou veřejnost pak potěšily naše 
prezentační akce jako Den pro rodinu, 
Vánoční jarmark, Školní ples, Den Země 
a  naše žáky zas Den naruby, Den pre-
vence a mnoho dalších.

Děkujeme rodičům, zaměstnancům 
školy a  žákům, kteří se na těchto akcích 
podíleli a  přispěli tak k  vytváření přátel-
ské, aktivní a inspirativní školní atmosfé-
ry. 

Úspěchy při zápisu do ZŠ a MŠ

• Máme 26 nových prvňáčků, což nám 
umožní po dlouhých desetiletích ote-
vřít dvě první třídy.

• Do mateřské školy přijímáme opět děti 
dvouleté a pomůžeme maminkám sa-
moživitelkám nebo maminkám, které 
nutně potřebují nastoupit do zaměst-
nání. A  to vše díky skvělému vedení 
obce Bohdalice-Pavlovice, které včas 
zajistilo našim dětem dostatečnou ka-
pacitu v mateřské škole.

Další vzdělávání učitelů a rodičů

• Všichni učitelé se zúčastnili společného 
teambuildingu, kde posilovali týmovou 
spolupráci a  spousty dalších vzděláva-
cích akcí.

• Únorovou besedu na téma péče o du-
ševní zdraví dětí pro rodiče (s  psycho-
ložkou Tamarou Valešovou) vnímáme 
jako důležitou součást výchovné čin-
nosti.

Poděkování za podporu školy

• Děkujeme panu starostovi Vlastimilu 
Rožnovskému a  zastupitelům obce 
Bohdalice-Pavlovice nejen za jejich 
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dlouhodobou podporu, ale také za 
aktivní účast na našich školních akcích 
a  za to, jak sounáleží se školou, dětmi 
a  jejich vzděláváním. Vaše přítomnost, 
zájem a  pomoc jsou pro nás důležité 
a moc si jich vážíme. 

• Děkujeme také obci Kozlany, Bohaté 
Málkovice, Kučerov a  Hlubočany za fi -
nanční pomoc, která přispívá ke zlep-
šování podmínek ve škole a má přímý 
dopad na vzdělání našich dětí.

• Velké poděkování patří i  všem našim 
sponzorům, kteří nám pomáhají školu 
a školku stále vylepšovat, zpříjemňovat 
a  vybavovat nejmodernějšími pomůc-
kami.

• Děkujeme také členům školské rady za 
jejich přízeň, pomoc a podporu při roz-
voji naší školy. 

Pohled do budoucnosti

Pan starosta Vlastimil Rožnovský v sou-
časné době fi nalizuje nové rozvojové zá-
měry školy, které mají zlepšit podmínky 

pro vzdělávání i stravování dětí a občanů 
obce.
• Jedním z klíčových projektů je rozšíře-

ní kapacit základní školy o  další třídy 
a školní družinu, což by bylo velkým pří-
nosem, protože zájem o naši školu stále 
roste a současné prostory již přestávají 
stačit.

• Dále se plánuje vybudování nové vý-
vařovny, která souvisí jak s  otevřením 
další třídy mateřské školy a  budoucím 
rozšířením základní školy, tak by také 
pomohla našim seniorům, kteří by 
mohli mít stravování dostupnější a blíže 
domovu.

Věříme, že budeme mít štěstí a  obec 
získá dotaci alespoň na jeden z těchto dů-
ležitých projektů, který přinese lepší zázemí 
pro naše děti, seniory i celou obec. 

A  co nás čeká o  prázdninách? Hodně 
práce - rekonstrukce dílen na novou učeb-
nu pro prvňáčky a rekonstrukce elektroin-
stalace v 1. poschodí. A samozřejmě přípra-
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va co nejpříjemnějšího prostředí pro naše 
žáky a učitele.

Těšíme se na nový školní rok

I  v  novém školním roce budeme roz-
víjet talent našich dětí, vychovávat z  nich 
zodpovědné, pracovité a vnímavé lidi a vy-
tvářet školu, která má srdce. Těšíme se také 
na všechny rodiče, jejich podporu a  spo-
lupráci, protože právě ve spojení rodiny 
a školy dokážeme pro děti udělat nejvíce.

Zároveň vás srdečně zveme na oslavy 
80. výročí od založení naší základní školy, 

které se uskuteční v pátek 10. října 2025 od 
14 hodin v prostorách školy a zámeckého 
parku. Všichni jste srdečně zváni! 

Být ředitelkou školy je nádherné poslá-
ní. Společně s celým týmem zaměstnanců 
školy máme jedinečnou příležitost vycho-
vávat zdravě sebevědomé, odpovědné 
a vnímavé lidi, kteří jsou ohleduplní k dru-
hým a ochotní pomáhat.

Děkuji všem zaměstnancům školy, obci, 
rodičům, spolkům, sponzorům i  okolním 
obcím, kteří nám v  tom pomáhají. A  také 
našim žákům, protože bez nich by naše 
poslání nemělo smysl. Pomáhat jim růst, 
vyzrát a být šťastní — to je to nejcennější.

Vážení a milí občané, přeji vám všem za 
nás všechny příjemné léto, prožijte ho v kli-
du, radosti a pohodě s vašimi blízkými. 

S úctou, Mgr. Bc. Karin Šulcová, 
ředitelka školy
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Jak mi mohou asistivní technologie pomoci 
zůstat doma

Ve vyšším věku může nastat období, 
kdy už není vždy možné zvládat všechny 
každodenní úkoly tak snadno jako dříve. 
Chůze může být nejistější, někdy se stane, 
že člověk zapomene na užití léků, jindy si 
neví rady s  úkoly, které dříve zvládal bez 
potíží. Přesto zůstává přáním mnohých 
nadále bydlet ve svém domově – tam, kde 
je nejvíce klidu, vzpomínek a pocitu jisto-
ty.

Obavy o vlastní bezpečí a zdraví však 
mohou být stále častější. Mnozí nechtějí 
zatěžovat své blízké, přesto chtějí mít jis-
totu, že v případě potřeby bude zajištěna 
pomoc. Právě v těchto chvílích mohou být 
velkým přínosem asistivní technologie. 
Tyto užitečné pomůcky dokážou výrazně 
zvýšit kvalitu života i v  situacích, kdy ně-
které věci už nejsou tak samozřejmé. Ne-
jde o  žádná složitá zařízení. Většinou jde 
o jednoduchá a praktická řešení, která se-
niorům umožní cítit se bezpečněji, zacho-
vat si co největší samostatnost a zůstat ve 
svém domácím prostředí co nejdéle. Asis-
tivní technologie zároveň výrazně pod-
porují pečující osoby v jejich náročné roli. 
Přinášejí jim klid na duši, protože vědí, že 
jejich blízcí jsou v bezpečí a pomoc může 
být přivolána okamžitě. Díky nim mohou 
pečující lépe sladit péči s  vlastním živo-
tem, snížit každodenní zátěž a  věnovat 
svou energii především samotnému vzta-
hu a kontaktu se svými blízkými, místo ne-
ustálého řešení praktických starostí a obav 
o jejich bezpečí.

Co jsou asistivní technologie?

Asistivní technologie zahrnují širokou 
škálu zařízení a  služeb, které zvyšují bez-
pečnost, soběstačnost a  kvalitu života se-
niorů. Patří sem například tísňová tlačítka, 
která umožňují okamžitě přivolat pomoc, 
nebo chytré hodinky monitorující zdravot-
ní stav. Dále sem spadají systémy pro dál-
kový monitoring, které sledují vitální funk-
ce a pohybové aktivity, a telemedicína, jež 
umožňuje konzultace s lékaři na dálku.

Výhody pro seniory a pečující

Díky těmto technologiím mohou senioři 
žít bezpečněji a nezávisleji. Například tísňo-
vá tlačítka s GPS lokalizací pomáhají rychle 
najít seniora v  případě pádu nebo nevol-
nosti. Chytré hodinky monitorující zdravotní 
stav umožňují včasné odhalení problémů 
a  prevenci komplikací. Pro pečující osoby 
znamenají asistivní technologie úsporu času 
a energie, což jim umožňuje věnovat se kva-
litnější péči a osobnímu kontaktu.

Kde začít?

Pro zájemce o  asistivní technologie je 
k  dispozici webová stránka www.domaje-
doma.eu, kde si mohou vyhledat vhodné 
zařízení, zjistit, kde je vyzkoušet, nebo se 
poradit s odborníky. Na této platformě na-
jdete informace o různých typech techno-
logií, jejich využití a dostupnosti. 

Pro více informací a konkrétní doporu-
čení navštivte www.domajedoma.eu

Autor: Zuzana Novotná, Jihomoravská 
agentura pro veřejné inovace JINAG
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Buďme něžní, laskaví, soucitní. Konkrétně.
Pro mnohé byl autor těchto slov in-

spirativní bytostí. Pro některé zjevením. 
Třeba pro mě. A pro některé démonickým 
nepřítelem. V životě jsem nezažil k osobě 
v  tomto úřadu tolik otevřené nenávisti. 
A to i po jeho smrti. Dovolte mi na něj ještě 
vzpomenout.

Kdo byl papež František? Kdo byl sám 
ve svých očích? To samozřejmě neumím 
říct. Ale vím, že dokázal spoustě lidí sro-
zumitelným jazykem uvěřitelně sdělit, že 
láska, odpuštění, důvěra, naděje nejsou 
jen pojmy z kazatelny, ale že je lze žít velmi 
konkrétní a  přitom spirituální hloubkou, 
že dokonce ani nelze jinak. Sděloval to slo-
vy, ale zejména tím, jak sám žil.

„Bratři a sestry, dobrý večer. Víte, že po-
vinností konkláve bylo dát Římu biskupa. 
Zdá se, že mí bratři kardinálové pro něj šli 
až na konec světa.“ Nenucený vtip prvních 
slov nově zvoleného papeže Františka 
z  balkonu svatopetrské baziliky dával tu-
šit, že mnohé bude odteď jinak. A bylo. Po 
celých dalších dvanáct let.

Papež je nejvyšší představený katolí-
ků, přesto tento papež zcela zjevně zasáhl 
mnohem širší spektrum lidí. Jak to doká-
zal? Lidskostí, autenticitou, blízkostí? Jistě 
nezasahovalo to, že byl papež, ale že to byl 
zrovna on, člověk František. Otevíral i  li-
dem nevěřícím duchovní rozměr bytí, což 
se zdá být téměř neuvěřitelné.

Teprve nedávno jsem se dověděl, jak 
se při své cestě na Slovensko před třemi 
lety sblížil s prezidentkou Zuzanou Čapu-
tovou. V  té době jí totiž umíral otec a na 
konci papežské návštěvy se loučila už 

v černém. František se pro ni stal oporou. 
Doprovázel ji jako kněz, osobně, v blízkos-
ti, ne jako hlava státu a církevní představe-
ný víc než miliardy lidí. Nikdo o tom tehdy 
moc nevěděl.

Právě František mě naučil srovnat se 
s oslovováním kněze jako otce. Jakýpak já 
jsem otec? On jím dokázal být, za jakých-
koliv okolností, osobně. Vůbec ne jako vý-
raz nějaké klerikální odtažitosti. Jsou chví-
le, kdy toužím a  potřebuji mít v  blízkosti 
duchovní matku či otce, o které se můžu 
opřít. Takže ano, otec podle Františkova 
vzoru, přesně tak mi to dává smysl.

Tento papež nevládl, ale sloužil. Nebo 
vládl tím, že sloužil. A nedělal si nic z toho, 
když se třeba i zmýlil. Neměl potíž přiznat 
chybu. Pokora, tedy ochota nehledět příliš 
na sebe a svou pečlivě budovanou důstoj-
nost je pro roli autority, nota bene tak vý-
znamné autority nezbytná. Pokora, která 
se snoubí s velkorysostí. Protože jinak by 
se z takového člověka stal jen nebezpečný 
šašek.

Podobně jako František z  Assisi, od 
něhož si půjčil jméno, byl i  on moudrým 
bláznem, protože věřil Bohu i lidem, i když 
se mohlo zdát, že je to víra marná. Věřil ve 
štěstí, i když se zdálo neviditelné. Pro sebe-
středné šašky jsou takoví moudří blázni od-
mítaným druhem, protože už jen svou exis-
tencí odhalují jejich ubohost. Tito blázni 
ale věří i jim, že se nakonec dokáží vymanit 
z pout marnosti moci. Možná to zní nesku-
tečně, nemožně, ale právě toto dává životu 
smysl. Tak tomu věřím. I díky Františkovi.

Jan Hanák | kněz | dokumentarista Hoha.cz
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BOHDALSKÁ KLÁDA 2025: 
Když se klouže pro dobrou věc
Bohdalice zažily 14. června den, na který 
se bude ještě dlouho vzpomínat. Slunce 
pálilo, kláda se klouzala, diváci fandi-
li a  soutěžící padali… a  to všechno pro 
dobrou věc. Letošní Bohdalská kláda se 
totiž poprvé nesla v duchu charity – pro 
našeho kamaráda Kubu Frydryška, který 
bojuje s těžkou nemocí ALS. A že se nás 
sešlo!

Účast jako na fesťáku

Odhadem dorazilo mezi 300 až 321,5 lidmi 
– skvělá atmosféra, přátelský chaos, výbu-
chy smíchu i potlesku. Kdo přišel, nelitoval. 
Kdo nepřišel, může litovat dodnes (a  při-
spět alespoň online).

Kategorie a vítězové – krev, pot a tra-

kaře

Letos se závodilo opět na kole přes kládu, 
na trakaři a v běhu. A že to nebyly jen ta-
kové sousedské přeběhy! Výkony budily 
respekt – a sem tam i údiv, že kláda pře-
žila.

Kolo

Tomáš Locker (č. 10) obhájil vítězství časem 
0:09:16 – zjevně trénuje doma přes vanu. 
Druhý skončil Lukáš Podaný, třetí Miroslav 
Smejkal, který během dne nasbíral víc me-
dailí než leckterý olympionik.

Trakař

Nejrychlejší byl Jan Hruda, který do cíle 
dojel za úctyhodných 19:44 s, bez ztráty 

kolečka. Trakařové klání nabídlo výkony od 
svižných po vyhlídkové. Miroslav Smejkal 
(znovu on!) byl druhý, třetí místo si vyjel 
Matěj Pospíšil.

Běh

Tomáš Waigner (č. 6) ovládl mužský běh ča-
sem 10:62 s. Za ním Smejkal (už ho znáte) 
a Lukáš Podaný.
Mezi ženami vládla Tereza Pospíšilová s ča-
sem 7:82 s, zcela zaslouženě.
Děti předvedly parádní sprinty – Tomáš Ho-
rák (kluci) byl nejrychlejší, ale vítězem byl 
každý, kdo doběhl a nespadl do rybníka.
A  dívky? Ty ukázaly, že rychlost není jen 
chlapecká záležitost!
A  děti? Ty předvedly sprinty, které by jim 
záviděl i Usain Bolt.
Tomáš Horák kraloval mezi kluky, ale roz-
hodně za nimi nezaostávaly ani holky – 
každá z nich běžela jako vítr, a některé tak 
rychle, že nestačili ani pořadatelé zapiso-
vat.

Děkujeme!

Díky všem – soutěžícím, divákům, dobro-
volníkům, těm, kdo běželi, padali, smáli se, 
fandili a přispívali.
Zvláštní poděkování patří SDH Bohdalice 
a Spolku důchodců za dechberoucí baletní 
show Labutího jezera – bez ledu, ale s grá-
cií.
A za rok znovu? … Kláda už se těší!
 
Možná bych tam dal i nějaké výsledky:
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Vítězové:
Kolo
1. místo- č.10 -Tomáš Locker čas 0:09:16 s. celé – obhájil
2. místo č. 35 Lukáš Podaný s časem 0:11:10 s. celé
3. místo č. 30 Miroslav Smejkal s časem 0:08:88 s. 31 m
 
Trakař:
1. Místo č. 9 Jan Hruda 19:44s.
2. Místo č. 13 Miroslav Smejkal 08:88 s. z 5. místa postup
3. Místo č.21 Matěj Pospíšil 38:90 s.

Přejeli celé.
Běh Muži:
1. Místo č. 6. Tomáš Waigner s časem 10:62 s.
2. Místo č. 13 Miroslav Smejkal s časem 11:06 s.
3. Místo č. 35 Lukáš Podaný s časem 11:96 s.

Běh Ženy:
1. Místo č. 12 Tereza Pospíšilová s časem 07:82 s.
2. Místo č. 23 Adéla Baranová 08:06 s.
3. Místo č. 24 Renata Keňová s časem 09:31 s.

Běh kluci:
1. Místo č.30 Tomáš Horák s časem 06:65 s.
2. Místo č. 33 Štěpán Hnízdil s časem 07:00 s.
3. Místo č. 2 Milan Kocourek s časem 07:32 s.

Běh holky:
1. Místo č. 14 Alžběta Hnízdilová s časem 06:78 s.
2. Místo č. 34 Nikol Slouková s časem 08:29 s.
3. Místo č. 25 Karolína Kolečkářová s časem 08:87 s. 
 
A případně ještě to Donio.

Kláda srdcem

Letošní ročník měl jasný cíl – pomoci Kubovi Frydryškovi, veselému, sportovně založené-
mu mladému muži, kterého postihla zákeřná nemoc ALS.
Sbírka stále běží na Doniu:
donio.cz/pomozme-kubovi
Transparentní účet: 2801756480/2010, VS: 809575



24

Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Pohádkový park 2025
Rok se s rokem sešel a my jsme v so-

botu 24.5.2025 opět otevřeli brány naše-
ho Pohádkového parku. Letošní 3.ročník 
navštívilo neuvěřitelných 121 dětí, což 
bylo opět více než v předešlém ročníku. 
Děti k nám přijely z méně či více vzdále-
ných koutů nejen našeho okresu.  

Stejně tak, jako roste počet dětí, které 
naše akce navštěvují, roste i naše srdcař-
ská základna, za což jsme moc rádi. V této 
chvíli je naše parta takovou pestrobarev-
nou mozaikou, kdy každý vkládáme do 
našich aktivit kus sebe a tím, jak jsme ka-
ždý jiný, si troufám říci, že naše akce do-
stávají ten správný šmrnc. 

Ale pojdme zpět k  našemu pohád-
kovému odpoledni. Tento rok jsme si 
pro děti připravili celkem 6 stanovišť. 
Prvnímu stanovišti vládla královna s krá-
lem. Na druhém stanovišti děti potka-
ly oblíbenou Wednesday a  její mámu  
Morticiu. Na třetím stanovišti na děti 
čekala mochomůra s  černou houbou. 
Obě houby dětem po splnění úkolu 
ochotně na chvíli propůjčily své klobou-
ky a  děti se tak v  nich mohly i  se svým 
doprovodem  vyfotit. Čtvrté stanoviště 
děti zavedlo do Bradavic, ke slavnému 
kouzelníkovi Harry Potterovi. Zde si děti 
vybraly jedno kouzlo, které se pod ve-
dením Harryho naučily. Některé děti se 
dokonce s Harrym utkaly v kouzelnické 
bitvě. Na pátém stanovišti děti přivítal 
bájný chránce Krkonošských hor, hod-
ný Krakonoš a jeho malá pomocnice. Na 
posledním, šestém stanovišti, pak děti 
netrpělivě vyhlíželi 3 trpaslíci.  A protože 

náš krásný park má i nemálo tajemných 
zákoutí, narazili všichni návštěvníci i na 
místní loupežnickou bandu, od které jis-
tě zaznělo známé peníze nebo život.   

Doprovodný program byl, jako každý 
rok, velmi pestrý. Děti pobavili oblíbení 
šermíři, kteří si mimo různých soubojů 
pro tento ročník připravili i pohádku. Děti 
si mohly zařádit na skákacích hradech, 
nechat si namalovat něco krásného na 
obličej nebo třeba navštívit zaplétání 
barevných pramínků do vlasů. Tady mu-
síme vyseknout velkou poklonu paní 
Russewurmové, která dopletla posled-
ní copánky asi v  20:30, i  když naše akce 
skončila ofi ciálně již v 17:30. 

Novinkou a troufáme si říci, že součas-
ně i  velkým lákadlem letošního ročníku 
byl fotokoutek, kde jste se mohli nechat 
vyfotit v  krásných historických kostý-
mech, za což moc děkujeme Romaně 
Vojtkové Poláškové. Nově jste také mohli 
potkat bumper ball a maskoty v podobě 
oblíbených postaviček Mimoňů.   

Jsme nadšeni, že několikaměsíční pří-
pravy se vyplatily a vše vyšlo přesně po-
dle plánu a hlavně, že jsme si všichni spo-
lečně Pohádkový park užili na maximum. 
Některé děti prý vůbec nechtěly jít domů, 
což je pro nás tou největší pochvalou. 

Závěrem bychom chtěli popřát všem 
čtenářům zpravodaje krásné letní měsí-
ce a budeme se na všechny těšit nejprve 
v  srpnu na Dni obce a  následně na naší 
Strašidelné stezce, která se uskuteční 
4.11.2025.

Jana Nedbalová
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Smrtná Neděle 2025

Karneval

Na Smrtnou neděli skupinka mladých 
dívek prošla naší vesnicí s  písničkou a  lí-
tem (stromek, v  našem případě, ozdobe-
ný růžičkami z krepového papíru). Smrtná 
neděle je spojena s vynášením smrti, je to 
zvyk pocházející již z předkřesťanské doby. 
Smrtka nebo také Morana zpodobňuje 
zimu, kterou je třeba utopit. Místo zimy 
nastupuje jaro, které symbolizuje právě 
líto.  Dívky tak svojí přítomností daly všem 
na vědomí, že zima již předala defi nitivně 
vládu jaru a můžeme se tak těšit na vše co 
s jarem přichází. Děvčata svým zpěvem po-
těšila všechny, kteří je s  milým úsměvem 
přivítali u svých dveří.

Jana Nedbalová

Každý rok zahajuje naše akce Dětský 
maškarní karneval a ani letos tomu nebylo 
jinak. Karneval měl téma kočičky a uskuteč-
nil se 16.2.2025 v prostorách sálu mateřské 
školy  v Bohdalicích. Neponechali jsme nic 
náhodě a  proto jsme program pro děti 
svěřili těm nejpovolanějším a  sice zkuše-
ným animátorům z  Vyškovské-
ho Majáku. Děti, které dorazily 
v různobarevných maskách, ob-
držely při příchodu vstupenku 
ve tvaru kočičky. Na vstupence 
bylo uvedeno číslo tomboly 
a  současně spolu s  výhrou si 
děti mohly vyzvednout také pití 
a sladkost, která pro ně byla při-
pravena v kantýně. Celé odpole-

dne se neslo v duchu velké zábavy. Na děti 
čekala promenáda v maskách, různé soutě-
že, dovednostní hry i pořádná disco show.  

Věříme, že si děti karneval pořádně uži-
ly a v příštím roce se na ně budeme opět 
moc těšit. 

Jana Nedbalová
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Kozlany CUP 2025
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Úspěšná sezóna FC Kozlany-Bohdalice 2024/2025
Sezóna 2024/2025 

je pro náš klub FC 
Kozlany-Bohdalice vý-
znamným milníkem. 
V  uplynulé sezóně se 
nám podařilo dosáhnout 
hned několika sportovních 
i  organizačních úspěchů, 
a proto ji hodnotíme jako velmi 
úspěšnou.

Klub se rozrostl o pobočný spo-
lek sídlící v  Brně, čímž jsme rozšířili 
naši působnost i  mimo okres Vyškov. 
Přesto však zůstáváme pevně zakotveni 
v  regionu, odkud pocházíme – v  obcích 
Bohdalice-Pavlovice, Kozlany a okolí.

Místní část klubu, která sídlí v  okresu 
Vyškov, se letos účastnila futsalové divize 
E. V silné konkurenci tým obsadil výborné 
4. místo, což považujeme za solidní výsle-
dek. Nejlepším střelcem týmu byl Lukáš 
Rogožan, který vstřelil 23 branek, násle-
dován Jaroslavem Kolečkářem se 16 góly. 
Oběma hráčům a celému týmu děkujeme 
za jejich výkony, které výrazně přispěly 
k celkovému projevu týmu.

Velkou radost máme také z  navázání 
spolupráce s  trenéry TJ Kučerov, kde pů-
sobí mnoho dětí z našeho regionu (obce 
Bohdalice-Pavlovice, obce Kozlany a oko-
lí). Prvním výsledkem této spolupráce 

bude Kozlany Cup 2025, 
který se letos uskuteční 
v  termínu 28.6. a  bude 
výhradně pro kategorii 
přípravek. Turnaje se zú-

častní čtyři týmy a věříme, 
že se nám podaří vytvořit 

příjemné prostředí pro nej-
menší fotbalisty a  posílit jejich 

vztah ke sportu.
Brněnská část klubu zazname-

nala neméně důležité úspěchy. B tým 
ovládl soutěž 7. KLETCH LIGA a zajistil si 

tak postup do 5. ligy, což je pro nás vel-
kým úspěchem a motivací do další práce. 
A tým si díky výhře v posledním kole udr-
žel příslušnost v nejvyšší brněnské soutěži 
a úspěšně se vyhnul baráži. V rámci 1. Sta-
robrno univerzitní ligy jsme navíc obsadili 
3. místo a získali bronzové medaile.

Celkově sezónu 2024/2025 považuje-
me za úspěšnou. Potvrdilo se, že kvalitní 
práce, týmové nasazení a chuť dělat věci 
poctivě přinášejí výsledky. Děkujeme 
všem hráčům, trenérům, rodičům, fanouš-
kům i partnerům za podporu a těšíme se 
na další společné sportovní zážitky v nad-
cházejícím období.

Za FC Kozlany-Bohdalice
Mgr. et Mgr. et Mgr. Bc Zdeněk Julínek

Předseda klubu

h 
hů, 
elmi 

čný spo-
šířili

ž
pří

men
vztah 

Brně
l é

RESPONO, a.s. 
RESPONO, a.s. a  ResponoCom s.r.o. 

provozují celkem 9 sběrných dvorů. Pro-
střednictvím sběrných dvorů předávají 

občané a  fi rmy stále více odpadu k  likvi-
daci. Denní kapacita jednotlivých zařízení 
je ale omezená. Vzhledem k velké vytíže-
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nosti zařízení jsme zpracovali, zejména 
pro občany, manuál „Desatero pravidel 
využívání sběrného dvora“. Dovolujeme 
si Vás požádat o spolupráci při zveřejnění 
těchto informací například prostřednic-
tvím místního zpravodaje nebo jiných in-
formačních kanálů v obci.

Vážení občané, dovolujeme si vás po-
žádat o  spolupráci při odevzdání vašeho 
odpadu na sběrné dvory provozované RE-
SPONO, a.s., aby byl chod provozu zařízení 
plynulý.

Apelujeme zejména na to, abyste vyu-
žívali sběrné dvory spíše na menší množ-
ství odpadu, a  to maximálně na vozík za 
auto. Před předáním odpadu je nutné se 
nahlásit u správce sběrného dvora a před-
ložit občanský průkaz, a to z toho důvodu, 
abychom si zaznamenali vaše identifi kační 
údaje (jméno a  zejména trvalé bydliště). 
Většina obcí má se spol. RESPONO, a.s. 
uzavřenou smlouvu a  občané těchto obcí 
mohou některé odpady (vyjma stavebního 
odpadu) odevzdat zdarma. 

Dále je téměř nutností, abyste na sběr-
ný dvůr přijeli s odpadem, který je předem 
roztříděný a rozložený (starý nábytek). Není 
možné odpad třídit a rozkládat až na místě 
ve sběrném dvoře před kontejnery. Velmi 
to chod při odevzdání odpadu zpomaluje 
a komplikuje.  

Na sběrných dvorech máme k dispozici 
jen omezené množství kontejnerů, které je 
možné v  jeden den naplnit. Žádáme vás, 
abyste na sběrný dvůr vozili jen omezené 
množství bioodpadu a  snažili se využívat 
zejména vaše kompostéry, které jste od 
obce dostali zdarma, nebo sběrné nádoby 
určené ke shromažďování bioodpadu na 

obci. Pokud máte větší množství odpadu, 
objednejte si, prosím, kontejnerovou do-
pravu. 

Sběrné dvory provozované RESPONO, 
a.s. nepřijímají ořezané stromy a  větvě 
s větším průměrem než 2 cm a dále pařezy 
stromů. Nejedná se totiž o biologicky rozlo-
žitelný odpad (kat. č. odpadu 20 02 01), ale 
o odpad kat. č. 20 01 38 Dřevo neuvedené 
pod číslem 20 01 37 (zařazení odpadu je 
dle přílohy č. 1 Vyhlášky č. 8/2021 Sb. o ka-
talogu odpadů).

Velmi důležité je rovněž uposlechnout 
pokynů obsluhy sběrného dvora, do které-
ho kontejneru odpad odložit. 

DESATERO pravidel využívání sběrného 

dvora:

1) Registrace a  předložení občanského 
průkazu správci sběrného dvora

2) Uposlechnout obsluhu sběrného dvora
3) Vhodit odpad do nádoby, která je 

k tomu určená
4) Netřídit odpad u kontejnerů
5) Nevykládat odpad mimo nádoby
6) Přivézt jen omezené množství odpadu
7) Starý nábytek rozložit předem
8) Vyložit odpad do kontejneru vlastními 

silami
9) Být trpělivý a slušný
10) Když si nevím rady, zeptám se obsluhy

Dovolujeme si Váš požádat o  dodržo-
vání těchto pravidel, protože za vámi čeká 
řada dalších občanů, kteří jsou netrpěliví 
a rovněž chtějí svůj odpad na sběrný dvůr 
odložit. 

Děkujeme a těšíme se na Vaši návštěvu, 
RESPONO, a.s.
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INFORMAČNÍ SERVIS
Úřední hodiny obecního úřadu:

Pondělí   7:30 – 11:30 12:00 – 16:45
Středa  7:30 – 11:30 12:00 – 16:45

Bankovní účty obce:

Platby stočného, poplatků za odpad a psy: č. účtu  2425731/0100
Platby bytovému hospodářství: č. účtu 35-7939770237/0100

Starosta:  Vlastimil Rožnovský 721 131 479
      starosta@bohdalice.cz
Evidence obyvatel: Vladimíra Odrazilová 517 358 252
      matrika@bohdalice.cz
Účetní:   Kateřina Smejkalová 517 358 252
      ucetni@bohdalice.cz

Pošta Partner Bohdalice: Telefonní číslo: 702 301 271
Otevírací doba:  PO 8:00 – 12:00
  ÚT 8:00 – 17:00
  ST 8:00 – 12:00
  ČT 8:00 – 17:00
  PÁ 8:00 – 12:00

MUDr. Petra Fialová, praktická lékařka, Kozlany, tel. 517 358 481
Ord. hodiny: PO  13:00 – 16:00
  ST   7:00 – 13:30
  PÁ   7:00 – 12:00

MUDr. Marie Hladká, zubní lékařka, Kozlany, tel. 517 358 480
Ord. hodiny: PO 12:00 – 19:00
  ÚT   7:00 – 15:00
  ST   7:00 – 15:00
  ČT 12:00 – 19:00
  PÁ   7:00 – 12:00

www.bohdalice.cz
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